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REPRESENTACIONES TEATRALES

Representación teatral La pasión de san Fructuoso
Días: 10-21 de junio

Lugar: Anfiteatro

Hora: 22.00 h

La representación teatral supone una gran cantidad de actores y está realizada por la Asociación Cultural San Fructuoso con la colaboración de la Schola Cantorum y Orquesta de los Amigos de la Catedral de Tarragona. Esta obra teatral está basada en las Actas martiriales del obispo Fructuoso y sus diáconos Augurio y Eulogio, documento datado entre la segunda mitad del siglo III e inicios del s. IV. La representación, entre el drama sacro y la reconstrucción histórica, participa de una notoria belleza y es un elemento de difusión y socialización del patrimonio de primer orden. La creación teatral es obra del Sr. Andreu Muñoz, presidente de la Asociación Cultural San Fructuoso. La música, además de alguna obra clásica, en gran parte se debe a la inspiración del maestro Joan Juncà, que la compuso expresamente para la representación, y también al director del Coro y Orquesta, Mn. Miquel Barbarà.

Representación de la Pequeña historia de San Fructuoso
La Asociación Cultural San Fructuoso representa, a través de sus socios más pequeños, esta adaptación teatral en versión infantil que va recorriendo toda la geografía comarcal con el objetivo de sensibilizar al público más pequeño en la riqueza patrimonial de las Actas martiriales de san Fructuoso. La representación tiene una duración de 55 minutos y la forman un total de 24 actores de edades que van entre los 6 y los 14 años. Se representa en muchos lugares diferentes del territorio de la archidiócesis.

Representación de una reconstrucción de un funeral paleocristiano del siglo V dC «In coemeterio»

Días: 15, 16 y 17 de mayo

Lugar: Claustro de la Catedral Metropolitana y Primada de Tarragona

La Asociación Cultural San Fructuoso realiza la reconstrucción del proceso de un funeral cristiano de época tardorromana a través de diversos cuadros plásticos, desde la preparación y exposición del cadáver pasando por el séquito fúnebre, el entierro y, finalmente, la plegaria por los difuntos. La reconstrucción se realiza en el marco del claustro de la Catedral de Tarragona. Este espacio fue espacio funerario en época tardorromana y visigótica vinculado a la sede episcopal de la ciudad. Un audiovisual permite comprender al público la evolución y transformación de este espacio a lo largo del tiempo. Esta actividad se enmarca en las Jornadas de Reconstrucción Histórica 

Romana de la Tarraco Viva. Colabora un pequeño grupo del Coro de los Amigos de la Catedral, que interpreta música gregoriana.

Retablos vivientes de Reus

Representación de los Retablos vivientes de Navidad por parte del Patronato Foc Nou de Reus. Es una iniciativa teatral que se representa cada año en Reus y nos acerca de manera muy original al sentido de la Navidad y sus tradiciones. En esta ocasión los retablos serán llevados al marco escenográfico del claustro de la Catedral de Tarragona.

Organiza: Patronato Foc Nou

