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05/10/2008

NOTA DE PREMSA
Amb motiu del Jubileu de Sant Fructuós, setanta delegats de joventut dels bisbats d’Espanya s’han reunit els dies 3, 4 i 5 d’octubre a Tarragona per a consolidar el projecte de curs i treballar les noves propostes de l’anunci de la fe entre els joves, valorant l’estat actual en què es troba la religió catòlica entre la joventut i cercant nous llenguatges per a comunicar-la. 

Un dels motius d’aquesta trobada és preparar la visita del Papa a Madrid per a la Jornada Mundial de la Joventut de l’any 2011, la qual cosa és una mostra de la disposició que hi ha per part de tots els bisbats de l’Estat per acollir amb èxit aquest esdeveniment eclesial que també afectarà la nostra arxidiòcesi.

Algunes de les activitats que els delegats han dut a terme aquest cap de setmana han estat una visita a la Tarragona paleocristiana i medieval, una visita al monestir de Poblet, una vetlla nocturna de pregària a l’amfiteatre amb la col·laboració de joves de Tarragona i una ruta marítima pel port.

La seu on han residit els delegats durant aquests tres dies han estat les instal·lacions de la Salle de Tarragona.

Aquesta assemblea és un motiu de satisfacció per a l’Arquebisbat de Tarragona, perquè aquest esdeveniment s’emmarca en l’Any Jubilar de Sant Fructuós, un any que ha portat a la ciutat de Tarragona visites constants de pelegrins d’arreu.
